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При приготуванні кормів для годування тварин з використанням 
гвинтових конвеєрів-змішувачів виникають такі небажані явища, як утворення 
«мертвих» зон та недостатня однорідність утвореної суміші. З іншого боку, під 
час перехідних процесів руху (пуск конвеєра, зміна швидкості руху) в 
елементах конструкції та приводу виникають динамічні навантаження, які 
знижують надійність роботи конструкції, призводять до значних деформацій її 
елементів, зокрема гвинтового вала, а також підвищують енергетичні витрати 
приводного механізму.

Пропонується усунути ряд перерахованих недоліків роботи гвинтових 
конвеєрів змішувачів шляхом оптимізації режимів руху приводного механізму 
на ділянці пуску, як найбільш навантаженого режиму руху. Для проведення 
оптимізації режиму руху гвинтового конвеєра-змішувача використано 
тримасову динамічну модель, в якій три зосереджені маси з’єднані пружними 
елементами. За першу масу обрано зведену до гвинтового вала масу 
приводного механізму. Друга та третя маси являють собою розділену масу 
гвинтового вала разом з транспортуємою сумішшю. В цій моделі до першої 
маси прикладено рушійний момент на валу двигуна, зведений до гвинтового 
валу, а до двох інших мас прикладені моменти опору від переміщення 
транспортуємого матеріалу.

На основі побудованої динамічної моделі гвинтового конвеєра-змішувача 
на основі принципу можливих переміщень розроблено математичну модель, 
яка складається з трьох диференціальних рівнянь другого порядку. Проведений 
динамічний аналіз руху конвеєра-змішувача показав, що найбільші динамічні 
навантаження виникають в пружному елементі, що з’єднує другу та третю маси 
динамічної моделі. Крім того, в цьому елементі спостерігаються значні 
коливання навантажень. Тому за критерій оптимізації обрано 
середньоквадратичне значення швидкості зміни пружного моменту в 
гвинтовому валі.

Мінімізація розробленого критерію, який являє собою інтегральний 
функціонал, дала можливість визначити оптимальний режим руху третьої маси 
на ділянці пуску. Використовуючи рівняння руху конвеєра-змішувача, через 
оптимальний режим руху третьої маси визначено оптимальні режими руху 
другої та третьої мас динамічної моделі конвеєра.

З визначеної залежності зміни пружного моменту між другою та третьою 
масами моделі конвеєра при оптимальному режимі пуску видно, що пружний
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момент змінюється плавно без коливань, що вказує на значні зменшення 
навантажень в пружному елементі конструкції і, як наслідок, підвищення 
надійності роботи гвинтового конвеєра-змішувача.
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